

## НЕМАШКАЛОВ СЕРГЕЙ ПАРФЕНТЬЕВИЧ



Я расскажу о своем прадеде, Немашкалове Сергее Парфентьевиче. Информацию о его жизни я собирал по крупинкам: что-то рассказала мне моя бабушка, что-то – моя мама, вспомнив рассказы моей прабабушки о своем муже. Часть информации я нашел в военных архивах.

Сергей Парфентьевич родился в 1909 г. в селе Ремонтное Ростовской области. Получил образование, работал комбайнером. Как и все мужчины призывного возраста, он обучался на военных курсах. В 1937 году он женился на Мирной Марии Ивановне, моей прабабушке. В 1939 году у них родился первенец – сын Николай. Через некоторое время, примерно в октябре 1940 года, моего прадеда призвали на военную службу.

Этот снимок был сделан перед отправкой на Советско-финскую войну (1939–1940 г.) На снимке мой прадед Немашкалов Сергей Парфентьевич и моя прабабушка Мирная Мария Ивановна, их сын Николай и прабабушка Мирная Антонина Ивановна (она до сих пор жива, ей 99 лет).

В первые дни Великой Отечественной войны мой прадед был призван Ростовским облвоенкоматом. Немашкалов Сергей Парфентьевич был командиром взвода 473-го стрелкового полка. Он защищал подступы к Сталинграду.

В сентябре 1941 г. родилась моя бабушка, Светлана Сергеевна, мой прадед видел ее только на фотографии, которую выслала ему моя прабабушка на фронт. На этой фотографии моя прабабушка Мирная Мария Ивановна с детьми Николаем и Светланой (моей бабушкой). Письмо с фотографией было выслано до 12 августа 1942 года. С этой даты началась оккупация села Ремонтное.



Прабабушка не очень любила рассказывать маме об этом времени, говорила только, что было тяжело... Моя мама запомнила одну историю, рассказанную ее бабушкой.

Однажды, когда моя прабабушка с сестрой пошли набрать воду (идти надо было в центр села), фашисты ради развлечения стали стрелять в них и чуть не убили. Если бы нацисты узнали, что мужья прабабушек – советские офицеры, всю их семью расстреляли бы.

Эта фотография была сделана на фронте в 1942 году, незадолго до гибели. Погиб Сергей Парфентьевич в боях за земли хутора Большого Серафимовичского района Сталинградской области 18 ноября 1942 года. Именно в этот день закончилась оборона Сталинграда, перешедшая в наступление. Похоронен Немашкалов Сергей Парфентьевич в братской могиле. Я нашел информацию об этом в архивах.

